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ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΚΟΚΚΙΝΟΧΩΡΙΩΝ   ΠΑΝΟΥ ΙΩΑΝΝΟΥ                     

ΣΧΟΛΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ 2023-2024 
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ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΚΑΙ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ  

ΜΑΘΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΜΑΛΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 
 

Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες, 

Σας καλωσορίζουμε στο σχολείο και σας ευχόμαστε μια δημιουργική, παραγωγική, χαρούμενη και ευτυχισμένη σχολική 

χρονιά. Υποσχόμαστε να είμαστε δίπλα σας για να σας προσφέρουμε τη βοήθειά μας στη μόρφωση και την καλλιέργειά 

σας.   

Χρειάζεται όμως και από μέρους σας, θέληση, εργατικότητα, συνέπεια, ευσυνειδησία, διάθεση συνεργασίας και 

αίσθημα αλληλοσεβασμού. Το σχολείο είναι ένας χώρος, στον οποίο όλοι μας, καθηγητές/τριες και μαθητές/τριες, 

γραμματειακό και βοηθητικό προσωπικό ξοδεύουμε πολύ χρόνο από τη ζωή μας. Να συμπεριφέρεστε με ευγένεια  σε 

όλους και να κρατάτε το χώρο και το κτίριο καθαρό και ελκυστικό τόσο για σας όσο και για τους επισκέπτες του 

σχολείου.  

Ο σεβασμός και ο αυτοσεβασμός είναι αρχές στις οποίες στηρίζεται η καλή λειτουργία του σχολείου. Αξίζει να κάνουμε 

κάθε προσπάθεια ώστε η εργασία μας να είναι αποδοτική αλλά συγχρόνως και ευχάριστη.  

 

Καλωσορίζοντάς σας θα ήθελα να σας δώσω κάποιες απλές, βασικές οδηγίες, πληροφορίες και κανονισμούς για την 

ομαλή λειτουργία του σχολείου. 

 

1.  Τα μαθήματα αρχίζουν στις 7:30 π.μ. Είναι απαραίτητο να έρχεστε έγκαιρα στο σχολείο, ώστε με το χτύπημα του 

κουδουνιού να είστε έτοιμοι να μπείτε στις τάξεις χωρίς καθυστέρηση.    

Η συστηματική καθυστέρηση στην προσέλευση στην τάξη, σε οποιανδήποτε περίοδο μαθημάτων, αποτελεί 

πειθαρχικό παράπτωμα και τιμωρείται. 

 Οι μαθητές που θα καθυστερούν ή θα απουσιάσουν έστω και μια περίοδο, πρέπει να πάρουν άδεια εισόδου από τον 

Εφημερεύοντα Β. Διευθυντή που θα βρίσκεται στoν προθάλαμο του σχολείου προτού μπουν στην τάξη.                                                                                                                                                                        

Όταν κτυπά το κουδούνι για συνεχόμενη περίοδο, οι μαθητές μεταβαίνουν στο επόμενο μάθημά τους, χωρίς να 

χρονοτριβούν και δεν περιφέρονται στους διαδρόμους.  Μετά από τα διαλείμματα, με το κτύπημα του  κουδουνιού οι 

μαθητές πρέπει να προσέρχονται στην τάξη χωρίς να χρονοτριβούν. 

 

2. Να  προσέξετε πολύ το θέμα της τακτικής φοίτησής σας, ώστε να μη βρεθείτε στη δυσάρεστη θέση να μην μπορείτε 

να παρακαθίσετε στις εξετάσεις του Ιουνίου ή να παραμείνετε στάσιμοι λόγω απουσιών.  

                                                                                                   

Γι΄αυτό σύμφωνα με τους κανονισμούς λειτουργίας των σχολείων: 

 

Παραπέμπονται σε ανεξέταση τον ΙΟΥΝΙΟ: 

 

1. Μαθητές που σημειώνουν από 120 μέχρι 134 απουσίες, των δύο αριθμών συμπεριλαμβανομένων, ή αν κατά το 

δεύτερο τετράμηνο σημειώσουν από 60 μέχρι 67 απουσίες. 

2. Μαθητές που σημειώνουν, σε ένα ή περισσότερα μαθήματα, απουσίες περισσότερες του επταπλασίου των περιόδων 

που διδάσκονται εβδομαδιαίως στο μάθημα ή στα μαθήματα αυτά. 

 

Παραμένουν στάσιμοι: 

 

1. Μαθητές που σημειώνουν αριθμό απουσιών μεγαλύτερο των 135, του αριθμού αυτού συμπεριλαμβανομένου. 

2. Μαθητές που σημειώνουν κατά το δεύτερο τετράμηνο αριθμό απουσιών μεγαλύτερο των  

68, του αριθμού αυτού συμπεριλαμβανομένου. 

 

Η αδικαιολόγητη απουσία του μαθητή από το σχολείο και γενικά από την τάξη                                                                                                                   

αποτελεί πειθαρχικό παράπτωμα. 
 

«Μαθητής που απουσίασε για μία (1) έστω περίοδο διδασκαλίας, οφείλει με την επάνοδό του στο σχολείο και εν πάση 

περιπτώσει  όχι αργότερα από πέντε (5) εργάσιμες ημέρες να προσκομίσει βεβαίωση του γονέα ή του κηδεμόνα του 

ή πιστοποιητικό του θεράποντα γιατρού υπογραμμένο από τους γονείς ή τους κηδεμόνες του για τον λόγο της 

απουσίας του, εκτός αν του δόθηκε γραπτή άδεια από τη διεύθυνση του σχολείου. Κατά τους μήνες Μάιο και Ιούνιο ο 

μαθητής υποχρεούται να προσκομίσει το πιστοποιητικό όχι αργότερα από δύο (2) εργάσιμες ημέρες».   
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5. Δεν επιτρέπεται η αποχώρησή σας από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων, χωρίς σοβαρό λόγο. Σε τέτοια 

περίπτωση παραχωρείται γραπτή άδεια εξόδου από τον εφημερεύοντα Β.Δ. Την άδεια εξόδου υπογράφει ο 

γονιός/κηδεμόνας την ώρα  που θα πάρει το παιδί του από το σχολείο και ο καθηγητής της περιόδου κατά την οποία 

γίνεται η αποχώρηση. Κανένας μαθητής δε μένει έξω από την τάξη ούτε και φεύγει από το μάθημα χωρίς άδεια. Σε 

περίπτωση αδικαιολόγητης απουσίας από την τάξη  ή αποχώρησής σας από το σχολείο χωρίς άδεια, ενημερώνεται 

άμεσα ο κηδεμόνας σας και συνεπάγεται τιμωρία σύμφωνα με τους σχολικούς κανονισμούς. Τα πιο πάνω αυστηρά 

μέτρα αποσκοπούν στη δική σας ασφάλεια. Οι γονείς σας σάς παραδίδουν σε μας το πρωί στο σχολείο και μας 

θεωρούν υπεύθυνους για την ασφάλειά σας μέχρι τις 1:35μ.μ. 

 

 

7.  Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων απαγορεύεται η διακίνηση των μαθητών στους ορόφους, στα γήπεδα και 

στο χώρο στάθμευσης  όπως και η έξοδός τους από το σχολείο, πράξη η οποία συνιστά σοβαρό πειθαρχικό 

παράπτωμα. Ο χώρος για τα διαλείμματα είναι η αυλή και οι κήποι του σχολείου. Να είστε πάντα προσεκτικοί, να μην 

ενοχλείτε τους άλλους και να μην εκθέτετε τον εαυτό σας και τους συμμαθητές σας σε κίνδυνο. 

 

8.  Σε περίπτωση καθυστέρησης του καθηγητή ο/η Πρόεδρος ή ένα άλλο  μέλος του Συμβουλίου του τμήματος ειδοποιεί 

σχετικά τον εφημερεύοντα Β.Δ.  

 

9.  Σε κάθε ειδική αίθουσα / εργαστήριο / αποδυτήριο  να τηρείται το σχεδιάγραμμα θέσεων που έχει συμφωνηθεί με 

τον καθηγητή του μαθήματος και να ακολουθούνται πιστά οι οδηγίες που αφορούν τον συγκεκριμένο χώρο για θέματα 

ασφάλειας. 

 

10. Να αποφεύγεται κάθε ενέργεια που επηρεάζει την καθαριότητα και διαταράσσει την τάξη και ιδιαίτερα την ομαλή 

και αποδοτική διεξαγωγή του μαθήματος. Οι μαθητές να φροντίζουν να έχουν μαζί τους όλα  τα χρειώδη για το μάθημα, 

ώστε να μη χρειάζεται να τα δανείζονται από τους συμμαθητές τους. 

 

11. Η πρόκληση οποιασδήποτε ζημιάς εντός ή εκτός των αιθουσών διδασκαλίας, σε τοίχους, θρανία, καρέκλες, 

εξοπλισμό του σχολείου κλπ είναι σοβαρό πειθαρχικό παράπτωμα και εκτός της χρηματικής αποζημίωσης 

συνεπάγεται και τιμωρία. Απαγορεύεται η μεταφορά και χρήση στο σχολείο μαρκαδόρων, ψαλιδιών και 

αιχμηρών αντικειμένων, καθώς και διορθωτικό υγρό. 
 

12. «Η καθαριότητα είναι μισή αρχοντιά». Στο σχολείο υπάρχουν κάλαθοι σε αρκετά σημεία της αυλής στους οποίους 

θα πετάτε τα άχρηστα, δείχνοντας με αυτό τον τρόπο και τον σεβασμό σας στο βοηθητικό προσωπικό του σχολείου. 

 

13.  Η συμμετοχή σ’  όλες τις εκδηλώσεις του σχολείου ( εκδρομές, ομαδικούς εκκλησιασμούς κλπ ) είναι υποχρεωτική, 

εκτός αν συντρέχει σοβαρός λόγος. Κατά τη διάρκεια των εκδηλώσεων οι μαθητές πρέπει να επιδεικνύουν τη 

συμπεριφορά που αρμόζει στην κάθε περίπτωση. 

 

14.  Επισημαίνονται για μια ακόμη φορά οι αρνητικές συνέπειες της κακής συνήθειας του καπνίσματος, ιδιαίτερα στα 

νεαρά άτομα. Το σχολείο προτρέπει τους μαθητές να αποφύγουν ακόμα και να δοκιμάσουν το κάπνισμα, τόσο για τη 

δική τους υγεία όσο και για την υγεία των άλλων. Το κάπνισμα στο σχολείο συνιστά πειθαρχικό παράπτωμα και 

τιμωρείται με αποβολή. 

 

15.  Για καλύτερη εξυπηρέτηση από το κυλικείο πρέπει να ακολουθείται η σειρά προτεραιότητας που είναι και ένδειξη 

πολιτισμού. Οι μαθητές δε σπρώχνουν και δεν προκαλούν θόρυβο. Τα είδη που διαθέτει το κυλικείο έχουν εγκριθεί από 

αρμόδια επιτροπή, οι μαθητές πρέπει να περιορίζονται σ’ αυτά και απαγορεύεται η αγορά οποιουδήποτε προϊόντος από 

εξωτερικούς προμηθευτές. Αν όμως διαπιστώσετε κάποιο πρόβλημα ποιότητας στα είδη που διατίθενται, να το 

αναφέρετε άμεσα στον Β.Δ. του τμήματός σας. 

 

16.  Στο σχολείο πρέπει να έρχεστε με τη στολή σας. Απαγορεύονται οι υπερβολές (βαμμένα μαλλιά, μακιγιαρισμένο 

πρόσωπο, βαμμένα νύχια, κοσμήματα). Η εμφάνισή σας να είναι κόσμια, ευπρεπής και να ανταποκρίνεται στη μαθητική 

σας ιδιότητα. Στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής να φοράτε  την αντίστοιχη στολή. Η καθαριότητα πρέπει να 

συμπληρώνει την απλότητά σας.  Η παραβίαση του κανονισμού που αφορά τη στολή αποτελεί παράπτωμα, για το οποίο 

ο μαθητής παραπέμπεται στη Διεύθυνση. 

 

17.  Απαγορεύεται αυστηρά να συνομιλείτε ή να συναναστρέφεστε με εξωσχολικούς, όταν είστε στο σχολείο. 

 



3 
 

18. Η χρήση κινητού τηλεφώνου στις αίθουσες διδασκαλίας απαγορεύεται , θεωρείται παράπτωμα και 

τιμωρείται. Τα κινητά σας τηλέφωνα ΠΡΕΠΕΙ να τοποθετούνται κατά τη διάρκεια του μαθήματος, όπως και στις 

εξετάσεις, στα ειδικά κουτιά που θα βρίσκονται στην έδρα. Οι μαθητές είναι υπεύθυνοι για τη φύλαξη του κινητού 

τηλεφώνου τους και  το  σχολείο δε φέρει  καμία  ευθύνη  για τυχόν απώλειά του.    
Οι μαθητές που δε μεταφέρουν κινητό τηλέφωνο στο σχολείο μπορούν να επικοινωνούν με τους γονείς τους από το 

τηλέφωνο του σχολείου, αν παραστεί ανάγκη (Τηλέφωνο σχολείου 23821840). 

 

19. Η φωτογράφηση, οπτικογράφηση, ηχογράφηση ή η χρήση άλλων τεχνολογικών μέσων εντός του σχολείου, 

επιτρέπεται μόνο κατόπιν έγκρισης του Διευθυντή. 

 

22.  Η πειθαρχία αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ομαλή λειτουργία οργανωμένων συνόλων και για την ανάπτυξη 

σωστών ανθρώπινων σχέσεων. Όπως στην πολιτεία υπάρχουν νόμοι, στους οποίους οι πολίτες πρέπει να πειθαρχούν, 

έτσι και στο σχολείο υπάρχουν κανονισμοί τους οποίους οι μαθητές πρέπει να τηρούν, για να μην παρουσιάζονται 

προβλήματα στη μαθητική τους ζωή. 

 

23. Πρέπει να διαβάζετε συστηματικά τα μαθήματά σας και να προετοιμάζεστε καλά στο σπίτι για το σχολείο. 

 

24. Αν σας απασχολεί κάποιο πρόβλημα, σχολικό, προσωπικό ή οικογενειακό, μη διστάσετε να το εμπιστευθείτε στους 

καθηγητές σας, τον/την Υπεύθυνο/η του τμήματός σας, τη Σύμβουλο καθηγήτρια ή τη Διεύθυνση του σχολείου. Να 

είστε βέβαιοι ότι θα προσπαθήσουν, όσο μπορούν, να σας βοηθήσουν στην αντιμετώπισή του. 

 

25.  Οι γονείς σας είναι ευπρόσδεκτοι στο σχολείο, οποτεδήποτε επιθυμούν. Είναι, όμως, πολύ πιο πρακτικό, αν έρχονται 

στις καθορισμένες ημέρες και ώρες (που θα σας γνωστοποιηθούν σύντομα) ή στη διάρκεια του μεγάλου διαλείμματος. 

Η Διεύθυνση και οι καθηγητές του σχολείου θα είμαστε πάντα πρόθυμοι να συζητήσουμε μαζί τους οποιοδήποτε θέμα 

τους απασχολεί. 

 

26. Βαθμός έτους στα εξεταζόμενα μαθήματα είναι ο μέσος όρος των βαθμών των τετραμήνων, με αναλογία 35% για 

κάθε τετράμηνο και του βαθμού της τελικής εξέτασης με αναλογία 30%. 

 

27. Προτρέπονται οι μαθητές να μεταφέρουν στη σχολική τσάντα μόνο τα απαραίτητα (βιβλία-τετράδια) για τα 

μαθήματα της ημέρας.  Η συγκεκριμένη αυτή γίνεται για να μην «καταντά» η σχολική τσάντα βάρος για τους μαθητές. 

 

Οι σχολικοί κανονισμοί που αναφέρθηκαν πιο πάνω και αφορούν τις απουσίες, τη στολή, την εμφάνιση και τη 

συμπεριφορά των μαθητών δεν είναι αυτοσκοπός, αλλά αποτελούν μέσα για την καλλιέργεια πνεύματος ομαδικότητας, 

συμπεριφοράς κοινωνικά αποδεκτής, πειθαρχίας και υπευθυνότητας. Το σχολείο δεν περιορίζεται μόνο στην προσφορά 

γνώσεων, αλλά επιδιώκει και την ανάπτυξη ψυχοπνευματικών και σωματικών δεξιοτήτων, την καλλιέργεια 

θρησκευτικών, εθνικών, ηθικών και κοινωνικών αξιών και γενικά την κοινωνικοποίηση των μαθητών. 

 

Σας ευχόμαστε καλή  και δημιουργική χρονιά, πρόοδο στα μαθήματά σας και προσωπική και οικογενειακή 

ευτυχία. 

Ο Θεός μαζί σας. 

 

  

 

 

 

 

           

7 Σεπτεμβρίου 2023                                                                                                                       Από τη Διεύθυνση 

 

 


